
bune s-au jucat, s-au bucurat de suc
ces şi de cronici pozitive. Exemple: O 
batistă în Dunăre de D.R. Popescu 
sau Petru de Vlad Zografi. Criticii 
prezenţi la discuţii: Dumitru Chirilă, 
Alice Georgescu, Mircea Morariu, 
Marinela Ţepuş . Un regizor şi, în 
acelaşi timp, director de teatru (l-am 
numit pe Mircea Cornişteanu) a 
declarat că el, când primeşte piese 
româneşti contemporane, le citeşte 
(probă că a pus recent o piesă a lui 
D.R. Popescu), dar primeşte şi foarte 
multe prostii, pe care ar trebui să le 
"filtreze" secretariatul literar. La care 
secretarii literari prezenţi (extrem de 
puţini, doi, dar destul de bătăioşi) au 
ripostat că ei sunt obligaţi de către 
teatre să facă altceva decât să 
citească piese, anume să producă 
invitaţii, liste de protocol, caiete-pro
gram, afişe etc. Din partea Minis
terului Culturii s-a pronunţat Horea 
Popescu, arătând că s-au finanţat 
(sau se vor finanţa) zece piese con
temporane si că ministerul sprijină 
dramaturgia · contemporană . înainte 
de încheiere, Paul Everac a dat citire 
unui pamflet proaspăt scris, în care îi 
trăgea de urechi pe toţi şi care urma 
să apară în presă. 
Din discuţie nu a prea reieşit dacă 
dramaturgii au vreo vină în faptul că 
nu li se joacă piesele. De pildă, dacă 
textele lor nu sunt prea, hai s-o 
spunem, interesante. Şi nici nu a 
reiesit ce se va discuta la colocviul 
urm.ător pe tema reprezentării dra
maturgiei contemporane, deşi este 
clar pentru toată lumea: acelaşi lucru. 

Dumitru Solomon 

Turismul cultural 
U

n concept nou pare să capete 
drept de cetate în spaţiul nos
tru geografic: turismul cultu

ral. Mă aflam, împreună cu regizorul 
Mihai Lungeanu, într-un week-end 
însorit şi friguros de octombrie, în 
nordul ţării, la Vatra Dornei, un orăşel 
bucovinean superb, încremenit parcă 
în liniile, planurile şi volumele sale 
imperiale, pe care primarul şi auto
rităţile culturale vor să-I scoată din 
împietrirea lui idilică, însufleţindu-1 
cultural, pentru că aici vine lumea de 
pretutindeni să se odihnească , să se 
trateze, iar această lume "trebuie să 
aibă şi o viaţă culturală" - aşa ziceau 

mai-marii locului. Nu ştiam cu pre
cizie ce se va întâmpla aici, sau ştiam 
destul de vag: un fel de festival al 
teatrelor de amatori ... Realitatea a 
fost însă mai dinamică; am văzut 
spectacole ale unor teatre neprofe
sioniste, între care şi cele ale unei fa
cultăţi de artă din laşi, menite să con
firme (sau să infirme) dorinţa forurilor 
locale de a permanentiza festivalul 
teatral, spre a-i bucura pe vizitatori 
(ca şi pe localnici). Nu e suficient să te 
tratezi de reumatisme ca să te simţi 
bine. Ce-ar fi, s-au gândit respons
abilii oraşului, să le oferim celor veniţi 
la tratament prilejuri de desfătare 

estetică, să le dăm teatru? Aşa s-a 
născut ideea acestui festival popular 
de teatru, legat de ideea de turism, o 
împletire pragmatică, fiindcă arta şi 
sănătatea cată a se completa reci
proc. Asta ne-a adus de la Bucureşti, 
pe mine şi pe regizor, la Vatra Dornei. 
Prin urmare, am fost, am văzut, am 
confirmat. Turismul si arta au sansa 
de a convieţui la Vatra Dornei, fiindcă 
e voinţa locului. Un loc nicidecum vir
ginal, pentru că nenumărate afişe de 
teatru împodobesc pereţii Casei de 
cultură, dovedind că aici se face 
teatru de multă vreme. 

D.S. 
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